

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

Solvencia y confianza

Es posible que los optimistas del pesimismo—pase la paradoja—esto, es lo que se prometen grandes bienes personales ó políticos de las adversidades y desgracias que puedan sobrevenir a la nación, esperaran el mal resultado del último empréstito de obligaciones del Tesoro.

Ya se ve; dicen ellos, ó dan á entender

en día si y otro también, que estamos á la carta pregunta, sin blanca en la fábrica, ni billete en la bucha, ni depósitos en los Bancos; y que si no andamos á bofetadas con el hambre, son igualmente maestras relaciones con ella lo menos afectuosas que se puede imaginar. Aparte de esto, y en otro orden de consideraciones, se da á entender también que hay mar de fondo, desasiego interior, algo que presupone la existencia de alguna enfermedad oculta, tal vez un aneurisma político que dí aquí estoy el día me nos pensado. Y la consecuencia obligada de tan graves disposiciones debía ser para el pesimista la de esperar que por no haber dinero, ó por sentir los contados tenedores de él miedo insuperable á colgarlo en negocios que dependen de la solvencia del Estado, el empréstito, constituiría un enorme fracaso.

Y sucedió todo lo contrario; y yo ya sé, al principiamente, porque los grandes capitalistas movieron sus cuentas para realizar un negocio ni difícil ni esquizable, sino porque el pequeño ahorro llevó á la operación un buen golpe de millones.

De lo cual resulta rotundamente re-

gadas las dos especies á que da aire el pesimismo, puesto que se demuestra por el sistema del que tenía una enza, cam-

bión, que en España, gracias á D. José

hay dinero y fácilmente se cubre diez ó

más veces un empréstito como el de es-

tos días; y el hecho de entregárselo al

Estado prueba de una manera indubitable que se tiene completa confianza en la

solvencia de él y en la firmeza de los

Padres que lo representan.

Y esto nadie lo podrá dudar. El di-

nero, aquí como en todas partes, es

cuento, receloso, escamado hasta dejarse sobre todo. Los dedos se le atan a los huesos.

Tiene miedo de su propia sombra, y

de suyo no fuera bastante avisado, la

prudencia con que procede y las exageradas preacciones que suele adoptar basadas para que pocas veces, cuando no lo intentan las ambiciones, éche por caminos que no sean llanos y que dentro de las previsiones y cálculos no se consideren libres de todo peligro. Pues bien; cuando el dinero español, solicitado por el Directorio, va á las cajas del Estado sin que se presta decir que lo hace tentado por la codicia de una elevada ganancia, señal es de que el Estado y el Gobierno tienen para el las garantías de solvencia, de estabilidad, de continuidad para depositar tranquilamente en tales marcos sus ahorros ó parte de sus caudales.

Que ello pueda indicar también falta de iniciativa, de resolución y d. andadía en los capitalistas, dado que prefieren la pequeña, pero cómoda, ganancia del cuadro á las grandes, pero no sin luchas e inquietudes granjeadas en empresas in-

dustriales; que ese sea un factor de los

éxitos, casi constantes, de los empréstitos, es otro cantar; empero, tal hecho no es privativo de las gentes de España, sino de las de todas las naciones; y además, como están las cosas industriales en el mundo, con la inseguridad que ofrecen ya que no solo depende la buena marcha de tales negocios de la sabiduría y acierto de quienes los dirigen, sino del principal de los elementos sometidos á su dirección, es muy humana, aunque sea lamentable, que no se quieran correr tales riesgos.

De todos modos, y por lo que á Es-

paña se refiere, tampoco es justo decir

que los capitales están quietos y que sólo

dan pasos seguros en dirección á las ca-

jias del Estado. No es justo ni es exacto.

Se han dilatado los horizontes de las

industrias nacionales en estos últimos

tiempos por la cooperación de muchas

personas de la aristocracia de la sangre

y de la aristocracia del dinero, que no

gusta tener el rayo ocioso ó poco pro-

ductivo, y que ambulan, además, realizar

y dar impulso á las iniciativas provecho-

osas para la nación.

Instrucción Pública

Se ha reintegrado á su escuela, terminada la licencia que disfrutaba, el maestro de Córdoba don Miguel Martínez Roqueza.

—La Dirección general de Administración pide se envíe el informe recado en la instancia del maestro del Hospicio don Rafael Ruiz Soler, que solicitaba se le aborara por la Diputación provincial 1.250 pesetas, en concepto de indemnización por casa habitación.

entre nosotros los hombres emprendedores y los capitalistas valerosos que acogen con simpatía de índole comercial e industrial, contribuyendo grandemente en ese orden al progreso económico de España, cosa que no queremos ver porque no pudieran falsificarse, y ellos empezan á dar calderilla y á rehacer el cuadro con las postulantes. Hoy la calderilla es ya la regla general, y dentro de poco las postulantes solo van á encontrar en las calles, para hacer su postalación, á los reyes y á las altas personalidades.

Y no es porque el motivo de la postalación no sea simpático y no mereza todos los donativos que se solicitan y muchos más. Es, únicamente, porque el procedimiento no ha arraigado ni encontrado eco en nuestras costumbres. Por ese año de imitar lo exótico que siempre nos ha caracterizado, quisimos introducir esas postalaciones en nuestras costumbres, y nos rendimos á la novedad en el primer momento, porque somos en realidad muy noveleros y muy apagados á las cosas que vemos por primera vez, pero pasada la novedad, hemos acabado por hacerlos cargo de que la cosa no reza con nosotros, y la hemos ido abandonando de spesar de los esfuerzos que por sostenerla vienen haciendo muchas personas de buena voluntad.

Entiéndase que no es sencillamente una cuestión política, ni económica, ni administrativa, qué es ésto y mucho más; Es el amor á la patria chica que, al fin y al cabo, es un ser real.

Desde la vez d'el Directorio, miles de pueblos vienen trabajando en sentido de su autonomía (En nuestra Provincia Azuel y Cardenal y Zamora) y con razones que saltan á la vista.

Reconoce aquél en su obra del Estatuto Municipal, que, antes que el Estado, existen las familias y agrupaciones de familias ligadas por el vínculo de la Patria chica.

Y es que hoy en toda agrupación algo más que lo meramente político ó administrativo: La naturaleza de su suelo; sus cualidades; las influencias de la tradición el imperio de las costumbres; la indiosdemocracia individual, la ensimismamiento pública y otras muchas cosas, que le especifican entre otros pedazos del territorio patrio. Tan ideal es la patria en la Nación como en la región y en el pueblo. De ella podemos decir que lo mismo vive en palacios que en chozas y que está tanto en la arboleda como en el campo.

Lejos de admirarnos que varios pueblos de nuestra provincia luchen por su independencia, lo vemos con simpatía, por no hallar equitativo, que núcleos de tres mil habitantes carezcan de oficina y servicios debidos.

Los extraños, ante las aspiraciones de unos que quieren el contralismo y las de otros que se afanan por ser autónomos, á vista del Estatuto, damos la razón á éstos únicos; y este es el caso que se presenta según esos rumores á la rectitud del organismo provincial.

Si las justas demandas deben ser acogidas, seguir las aspiraciones de los pueblos que piden Municipio y que abrigan al calor del amor patrio, no lo creemos conveniente para el bienestar de los pueblos.

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Francisco García, don José Estepa, don Diego Serrano, doña Concepción García, don Pedro García, doña Araceli Ramírez, don Luis Castelo, don Camilo López, don José Gutiérrez, don Rafael Serrano Conde.

S. Se hace saber á los Ayuntamientos de la provincia que la Depositaria Pagadora ha abierto el pago de los recaudos municipales de industrial, ingresados en los meses de Enero y Febrero.

Autos de la Terre Venzalá
SAN JOSÉ

Fábrica de somieres y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todo, armarios y mesadas especiales

Iosé María, I.—CÓRDOBA

La verdadera caridad

La fiesta de la flor, la fiesta de la bandera, y todas las fiestas que tienen por expresión que más cuantas muchachas se lancen por las calles á la casa de los hombres para obsequiarles con la insignia que sea, á cambio de unas monedas, está en franco periodo de decadencia. Ha vivido muy poco, y desde luego nos permitimos pronosticar ya en principio que su vida sería breve, al menos entre nosotros.

El primer año, así lo recordamos, ellas daban flores naturales, y ellos daban monedas de plata. Después ellas empezaron á dar flores de trapo, de una factura convencida de antemano, para que no pudieran falsificarse, y ellos empezaron á dar calderilla y á rehacer el cuadro con las postulantes. Hoy la calderilla es ya la regla general, y dentro de poco las postulantes solo van á encontrar en las calles, para hacer su postalación, á los reyes y á las altas personalidades.

Y no es porque el motivo de la postalación no sea simpático y no mereza todos los donativos que se solicitan y muchos más. Es, únicamente, porque el procedimiento no ha arraigado ni encontrado eco en nuestras costumbres. Por ese año de imitar lo exótico que siempre nos ha caracterizado, quisimos introducir esas postalaciones en nuestras costumbres, y nos rendimos á la novedad en el primer momento, porque somos en realidad muy noveleros y muy apagados á las cosas que vemos por primera vez, pero pasada la novedad, hemos acabado por hacerlos cargo de que la cosa no reza con nosotros, y la hemos ido abandonando de spesar de los esfuerzos que por sostenerla vienen haciendo muchas personas de buena voluntad.

Estas fiestas de caridad, por otra parte, organizadas en esta forma, lo único que realmente acreditan es que no son fiestas de caridad, sino de falta de caridad, cuando á tales estrategias es preciso recurrir para que se despierte tanto esa virtud.

A nosotros no nos gusta por regla general, y creemos que por fortuna, que nuestras hijas anden por la calle dedicadas a la tarea de poner flores en los ojos. Y nuestras hijas, también por regla general, sin que queramos por ello significar nada en contra de las excepciones, tampoco son partidarias de esas exhibiciones y de esa libertad de movimientos.

Nuestras hijas no son inglesas, ni norTEAMERICANAS, ni siquiera francesas. Tienen gracia y soltura cuando están juntas, y cuando van a sus padres y a sus familiares cerca de ellas; pero en cuanto se ven algo solas, se sienten atrazadas y sin libertad de movimientos.

Nosotros las hemos visto por la calle, en esos días de postalación y con el mejor deseo de desempeñar acertadamente su cometido pero las hemos visto rimbombas y cobardes, agruparse en bandadas para decidirlo al ataque. Solas no se atrevían a nada. Necesitan reunirse cinco ó siete, ó dos en el caso más favorable, para decidirse a poner la flor preciosa del doble que se espera. El personal que se necesita para la postalación en esa forma, es tan numeroso, que no puede reunirse el que fuera necesario. Y como al mismo tiempo los domingos son cada vez más escasos, y más escasos también los donativos, la fiesta decada.

Sistemáticamente hemos dado en prescindir de la verdadera caridad, para substituirla por esos otros medios que la falsoficación y la desvirtuación.

¡Es que estamos tan convencidos de nuestra degeneración moral, que no nos creemos capaces de socorrer la miseria de nuestro prójimo combatido, si no nos pide la sonrisa de una muchacha joven, ó no nos lo piden á nombre de una diversión que nos agrada, ó de un compromiso social que no nos atrevemos á robar?

Pues aunque tengamos de nosotros ese concepto tan pobre, nosotros estamos convencidos de que valemos más que todo eso, y que solicitados seriamente en nombre de la caridad, así sin la sonrisa de las mujeres y sin la amistad de las damas, con solo el nombre de Dios y las lágrimas de los desgraciados, nos basta para responder. ¡Pues no faltaba más!

¿Por qué no se prueba de nuevo el sistema, para convencernos de su eficacia? Nosotros estamos seguros de que daría buen resultado.

FERNANDO.

F. GUIJO Dentista
Calle Guadalupe, 8. CÓRDOBA

Día de Gala

Así titula en el «Mensajero» del mes de Junio, que ya llegó á mis manos, el P. Villarino uno de sus escritos.

¡Y qué es ese día de gala?

—Es la fiesta del Amor Divino; dice el celoso jesuita, obrero infatigable de la virgen de Jesús, es fiesta del Rey de nuestras coronas. Así pues, como en el día del Rey visten los soldados de gala, y los establecimientos públicos ostentan banderas y tapices de lujo, así nosotros ese día adoraremos nuestras casas, para que separados todos que es el día de Nuestro Señor y Rey Jesucristo.

¡Es la fiesta del Corazón de Aquej que dice amar mucho y ser de nosotros tan mal correspondido. Es la fiesta del Rey de Reyes, y que España fué consagrada por los de su Monarca. Es día de gala en efecto, es día de gozo, es día de santa alegría. Tenemos que celebrarlo. Tenemos que hacer algo grande, tenemos que manifestar nuestra fe, nuestro amor hacia Jesucristo, hacia su Sagrado Corazón, tenemos que engalanar nuestros balcones y poner en ellos no solo colgaduras sino el escudo que simboliza el Corazón de Jesús.

¡No recordáis todos aquellas fiestas consternadas en la que todos los balcones y las más humildes ventanas lucieron la Cruz, la Cruz que Constantino vió brillar en el cielo á tiempo que lefa estas palabras: «Por esta cruz vencerás». Pues tenemos que repetir la escena. Tenemos que colgar nuestras casas, lo mismo los palacios más suntuosos que los behendillas más modestas, tenemos que patrullar públicamente que somos del ejército que sigue la bandera del Rey Divino y que somos de sus fieles, de sus soldados más decididos, de sus leales.

Cada día más se va deshilando el campo, quedando en un lado los que no confiesan á Cristo, los que no doblan la rodilla ante Cristo, los que no quieren á Cristo, del otro, los que le confiesan, los que se lo rinden, los que le siguen, los que le aman, los que en todo momento, están dispuestos á defender sus fueros, sus intereses que son los de la Iglesia, sin que les haga retroceder ni la calamidad ni el insulto, en la burla, ni la grossería. Y no podemos permanecer indecisos, no podemos dejar de pertenecer á uno ó otro campo, tenemos que elegir.

Y presto que nos hallamos en una época en que se niega la divinidad de Cristo Jesús, en la que se moja la sociedad paginizada de sus derechos y fueros, en la que se riem los incrédulos de este Rey que ellos quisieran de nuevo crucificar como lo hizo Pilatos, nosotros, los que nos hemos colocado en el campo de los defensores de los amigos de Cristo, tenemos que hacer desbordar nuestros sentimientos, nuestros entusiasmos, nuestros amores. ¡Tenemos que declarar día de gala el día de nuestro Rey! ¡Tenemos que engalanar nuestras casas, los balcones y ventanas! ¡Tenemos que patentizar con ello que queremos el reinado social de Jesús, que queremos tenerle por Rey, como lo quisiera tener nuestro soberano pa

ra todo su pueblo!

Por tanto... con el P. Villarino, con menos eloquencia pero con igual deseo que él de que prenda la llama en miles y miles de corazones, tenemos que colgar nuestras casas el día del Sagrado Corazón.

Hermoso espectáculo, dice el P. Villarino, el de una ciudad ó un pueblo, y más aún el de toda España, engalanada y iluminada por todas partes, llamando la atención de todos los despreciables, olvidados y indiferentes hacia el Corazón de Jesús. ¡No queremos dar este espectáculo! ¡No oiremos el llamamiento! ¡Nos negaremos á demostrar que somos verdaderamente el pueblo fiel del Corazón de Jesús como lo somos de su Madre Santísima! Y no solo colgaduras, encima de ellas el Sagrado Corazón de Jesús. Encima de ellas el blázquez de nuestros amores.

«Poned colgaduras... ya sabeis la promesa de Jesucristo: Bendeciré las casas en que la imagen del Sagrado Corazón esté expuesta y sea honrada...»

Cuántos hogares hay en España que han entronizado en ellos el Corazón de Jesús? Son tantos miles y miles que no pueden contarse, todos ellos han de votar esta proposición. La de lucir en nuestros balcones y ventanas colgaduras más lujosas, más sencillas otras y encima el Corazón de Jesús que derramará bendiciones sin cuento sobre todos estos hogares.

«Poned colgaduras... ya sabeis la promesa de Jesucristo: Bendeciré las casas en que la imagen del Sagrado Corazón esté expuesta y sea honrada...»

Cuántos hogares hay en España que han entronizado en ellos el Corazón de Jesús? Son tantos miles y miles que no pueden contarse, todos ellos han de votar esta proposición. La de lucir en nuestros balcones y ventanas colgaduras más lujosas, más sencillas otras y encima el Corazón de Jesús que derramará bendiciones sin cuento sobre todos estos hogares.

«Poned colgaduras... ya sabeis la promesa de Jesucristo: Bendeciré las casas en que la imagen del Sagrado Corazón esté expuesta y sea honrada...»

Cuántos hogares hay en España que han entronizado en ellos el Corazón de Jesús? Son tantos miles y miles que no pueden contarse, todos ellos han de votar esta

pidió respeto a sus dos manos el terreno de adentro y los mató con una elegancia propia de tan grisaceo espectáculo, y de tan indecorosos bovinos. Cuando cayó, tras su pinchazo, la estocada que dió en tierra con su primero, las gentes aplaudieron las hazañas del mozo y le obligaron a dar la vuelta al ruedo. Mató, sin embargo, todavía mejor, con más brío, en el ataque y con más fino estilo de estoqueador al que cerró plaza. Lo ligó con muy pocos muletazos y le pinchó en lo duro. Tornó a galasarlo y esta vez, muy derecho, llegó, al volar de la pierna, hasta la misma frente del bruto mientras la misma empujaba al acecho, que quedó tendido en lo alto. En la tarde, triunfo, de color de otoño así en la arena como en el cielo, brilló el relámpago de la juventud de un nuevo matador de toros que prometía serio sin sentir como muchos el sonrojo de la impropiedad del título. El público le ovacionó antes de desfilar y el mozo se quedó instantaneo en el centro del ruedo, mirando hacia el palco de la empresa, como diciéndoles:

—Gracias, caballeros! Con la intención basta.

Comisión Provincial

Se reunió el sábado presidida por el Sr. Santolalla.

Se tomaron 22 acuerdos en su mayoría de trámite y de régimen interior.

Además concedió la excedencia por año al médico agraciado de la Beneficencia D. Antonio Otero Sánchez.

Se dieron las gracias a don Rafael Sánchez Gómez, organizador de la feria de maestras por su donativo de 100 pesetas para la Casa Hospital.

Se autorizó a D. Juan Jiménez Ortiz para practicar en el Hospital de Aguados.

Se vió con agrado el cuadro que envía el pensionado D. Pedro Martos.

Se aprobó el orden del día para el pleno del 17.

Se concedió aumento de haber al jefe de la sección provincial de presupuestos.

Por último se leyó una carta del señor Presidente de la Diputación de Sevilla, interesando conocer criterio de esta corporación, sobre señalamiento de precios de estarcias que causen enfermos y asilas de naturales de las provincias para establecer conciertos conforme a Estatuto.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos: 42 y 4

Sacristeas: Café Gran Capitán; Café Arístides, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

TRIBUNALES

Juzgios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, atentado, contra Sebastián Heredia Heredia; defensor, señor Cruz; procurador, señor Guerrero García del Basto.

Córdoba, homicidio, contra Rafael Blancco Medina; defensor, señor Espina; procurador, señor Barbadillo.

Sección segunda.—Pozoblanco, corrupción de menores, contra Flora Fernández; defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerdá.

Fuente Obejuna, harto, contra Antonio Machín y otro; defensores, señores Calderón y Ortiz Molina; procurador, señor García Varo.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Posadas, por tenencia de armas, contra Manuel Sánchez García, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

El Soldado

AURAS DE FERIA

Nos hallamos en vísperas de nuestras tradicionales fiestas al festejo Precurse del Mesías San Juan Bautista, que a juzgar por las versiones que corren, han de superar a las de años anteriores.

La comisión de festejos está dando los últimos retoques al programa, en el que figurarán espectáculos de gran atracción.

Se está esperando de hoy a otro la preciosa imagen que esta barriada ha encargado a sus expensas, con destino a esta capilla filial de la parroquia de Villa-aneva del Daque.

En el programa figuran dos magníficas corridas de novillos toros, que está encargado de pasarlos el valiente diestro cordobés Juan Flores (Camarrá II), célebre continuador de la dinastía de los González, que tan alto puso el veterano estoqueador Machaquito.—Vinicio.

AGUILAR

AL MUTILADO DE AFRICA

El día 12, el alcalde don Vicente Romero, dando una prueba de patriotismo y de amor de aquellos que derramaron generosamente su sangre en el suyo afiliado en holocausto de la madre Patria nuestra querida España y deseoso de que contribuyese este vecindario con sus dones para rendir tributo al mutilado en campaña, organizó con elementos juveniles de todas clases sociales y cooperando todo el vecindario al espaldar de la fiesta, para cuyo efecto se habían reunido en el Círculo Aguilarense unos preciosos y encantadores ramilletes de lindas jóvenes, ataviadas con el clásico pamplona y típico

traje «cañí», las cuales procedidas de señoras, caballeros, autoridades, Cruz Roja y banda municipal, recorrieron las principales calles de esta cogotosa ciudad, recogiendo en la póstula la suma de 2.768'85 pesetas.

La mesa de respeto, instalada artísticamente en el paseo Marqués de Senda Blanca, la compusieron las elegantes señoras doña Caridad Agüacil, doña Calixto Calvo Rabio, doña Enriqueta Gordejuela y las encantadoras señoritas Blanquita Arcos y Axillio Castillo.

Doy mi más sincera enhorabuena al alcalde organizador de la fiesta y a su socio, que quedó herido en lo alto. En la tarde, triunfo, de color de otoño así en la arena como en el cielo, brilló el relámpago de la juventud de un nuevo matador de toros que prometía serio sin sentir como muchos el sonrojo de la impropiedad del título. El público le ovacionó antes de desfilar y el mozo se quedó instantaneo en el centro del ruedo, mirando hacia el palco de la empresa, como diciéndoles:

—Gracias, caballeros! Con la intención basta.

Balneario de FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrachismo, Herpetismo, Artrítismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Múscula, Piel y órganos.

Temporada I.: de junio a 31 Octubre Médico Director: Dr. Segundo de Oles. Inauguración de esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido uno.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga

En Chiclana.—Hotel Custodio. Fonda de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ Aranda, 4.—Cádiz

Comedor de Caridad

Reseña última de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad, para la tumba que se ha celebrado en la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En metálico.—Tres socios de San Vicente, 750 pesetas; don Gregorio García y señora, 25; doña Dolores Burón, viuda de Conde, 5; don José Bermudo y señora, 5; don Pedro Fernández Pintado y señora, 5; doña Fernanda Martel, 5; D. Juan Fernández de Moya y señora, 5; don Enrique Álvarez y señora, 5; don Benito Rubio Larragaeta, 5; don Antonio Jiménez y señora, 5; doña Dolores Vázquez de la Plaza e hijos, 10.

En objetos.—La Cooperativa Cordobesa de Consumos, tres botellas de licor; señorita Cándida Cortijo, seis estampas grandes de los Santos Mártires de Córdoba; doña Cristinas García, viuda de García, seis vasos de agua, una cacerola y una placa de agua bendita.

Dona Francisca García y García, una azucarero, un perro palillero y una polvera; don Miguel Robledo y señora, un quinqué eléctrico, un azucarero y una relojera; el preciosísimo reloj de Miguelito Robledo y Esquivel, una farola de garbanzo; don Miguel Simón y señora, un cuadro de la Virgen de los Desamparados, una bolsa de aseo y una tarjetera; doña María Barroso de Lora la, un par de violeteros.

Dona Emilia Barroso Sánchez Gómez, un cenicero y un abanico; don Rafael Lubia y señora, unos gameles de teatro y 15 pesetas; don António Maza, viuda de Lara, ocho abanicos; don Manuel Benito y señora, ocho abanicos y una cartera de señora; don Antonio Pozo y señora, 12 botellas de champagne; D. Paula Benedicto, viuda de Vila, un estuche de esencias.

Los marqueses de Santa Cruz de Padilla, una señora de Talavera y medio alegre modernista; doña Genoveva Arias, viuda de Vázquez, tres abanicos; doña Rosario Arias, viuda de Carbajal, un juego de vasos de agua con bardaja de plato; don R. y el Conde y señora, en florero figura egipcia; don José Infante y señora, un corte de chaleco fantasía; doña Rafaela Perera, arrebo y media de escenas.

Los patronos de este Comedor de Caridad dan las gracias a todos los donantes por sus caritativas donaciones con que han contribuido al sostenimiento de este pobre Comedor de Caridad.

ARENDAZAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16, calle Látrida, con planta baja propia para establecimiento. Darán razón, Gálires de los Ríos 11, Sociedad de Gráfaderos.

10-9

DE SOCIEDAD

Misa solemne en los días de don Ismael Escrivá Tirado.

—Después de brillantes exámenes, ha ingresado en la Academia de Infantería el estudiante Alvaro de la Academia Civil-Militar don José González de Uzquiza, hijo del coronel del regimiento de Santander, al cual enviamos nuestra cariñosa felicitación.

—En Montemayor se ha acercado por vez primera a la sagrada misa, la encantadora señora Emilia Bajo Moreno, que recibió el saludo de los Angeles en la parroquia de la Asunción el día del Corpus.

—Se halla en Córdoba el exiliado malagueño don José Estrada, quien esta mañana visitó al alcalde.

—Ayer estuvo en Córdoba don Ángel Sánchez.

—La casa NICOLÁS GUIRAO ha recibido las novedades para primavera y verano. Encuentra en el llamamiento de su ídolo señor Romero, alcalde de esta ciudad.—Berlanga.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana graso fra-

gna 5,00 ptas. qq.

Cribado graso 5,50

Galleta extracha cri-

bada 5,99

Ecole metalúrgico nú-

mero 9 5,50

Coke metalúrgico

grueso 6,00

Galleta Paerfoliao 4,50

Carboneille de cebolla 6,00

Carbón de cincia 11,00

Picón de monte 4,00

Picón de orago 6,00

hect.

GASOLINA-CARBURÓ-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos sin n.º Teléfono, 516.

Notas financieras

El día 6 fué la junta general de la Sociedad de Autobuses.

La Memoria fué muy discutida y se aprobó, pero el consejo dimitió. Los resultados que los autobuses dan se traducen en pérdidas, que según el señor Bravo, es de 35 céntimos por coche, kilómetro, viendo la solución en el aumento de tarifas.

El Director sostiene que los gastos están equilibrados, siendo de 1.06 por kilómetro y que no deben subir las tarifas.

Los ingresos obtenidos por la compañía han sido 827.156 50 pesetas, siendo los gastos de 1.923.345 15 y por lo tanto la pérdida resulta de 1.096.188 55 pesetas.

La Balsa ha reconcretado su atención en los Tesoros, habiendo estos mejorado. Como tú, no están admitidos a cotización los últimos, han hecho operaciones, particularmente a 101.

El papel del Estado ha estado iluminado con baja, tres el cronista que en esta semana recuperara lo perdido, y mejorará, pues el cobro de la devolución del sobrante de Tesoros al dinero en su mayor parte acudirá a la Bolsa.

Ajuste-miento está sosteniendo. Las cédulas del Hipotecario cotizan con baja.

Los bancos poco flojo, debió a que algunos accionistas de ellos se han visto obligados a vender.

ATELUZ

NOTICIAS

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 22 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de competidores hechas en la Central y Sucursales 1^a y 2^a, durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden verdaderas.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contadaría y se facilitará a quienes lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

COMISIÓN

El repartidor de telegramas de Belalcázar, José Fernández Pérez, servirá internamente en comisión y con derecho a dietas la estación de Béjar de Panticosa

HURTO DE PRENDAS

En la casa número 57, calle Marqueses de Viana, en Ponadas, domicilio de

FOCO DE INFECCIÓN

Nos denuncian que en las mismas puertas de Balmaz, al lado de la vía férrea, hay varios caballos muertos, algunos comidos ya por perros y otros animales.

El hedor que se percibe es enorme.

No se ha podido enterrar a aquellos animales.

Fue ha debido hacerse para evitar aquél foco de infección que va contra la salud pública.

CAIDA

En el paseo del Gran Capitán cayó casualmente al suelo, el anciano Vicente Navarro Moya, que transitaba montado en un borrico. Sufrío contusión en la sien izquierda con probable fractura de la cresta, de pronóstico muy grave, siendo asistido en la Casa de Sotorro.

DESOBEDIENCIA

Por desobediencia ha sido detenido el chófer Joaquín Aterí Reina.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido heridos: Francisco Lázaro P. Iglesias, de picadura de insecto en la nariz; Manuel Reya Martínez, de herida en la mano derecha; José Jiménez Sánchez, de erosión en la pierna derecha; José Rodolfo Laque, de herida lacera en la región terciaria de la mano izquierda; Vicente Navarro Moya, de contusión; Ana Arza López, de herida en el frontal, y Rafael Pérez Heredia, de herida en el occipital.

MUERTE REPENTINA

Esta tarde se presentó en la Casa de Socorro, para que fuera asistido, Julio E. Las Torres, de 48 años, domiciliado en la plaza H. 8, número 8.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Dólares cambio medio.	32'675
cierra.	32'70
Libras cambio medio.	33'82
cierra.	33'83
Dollars.	6'885
Interior 4 por 100 al contado.	70'40
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	576'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	000'00
Id. ordinarias Id.	40'50
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	52'00
Id. de Tabacos.	009'00
Mercancías del Norte de España.	349'00
Id. de M. Z. y A.	342'00

Las negociaciones franco-españolas

Cuando comenzamos?

Apesar de haberse anunciado que el miércoles comenzarían las conferencias hispano-francesas para ocuparse de Marruecos, es posible que se difiera el comienzo por brevísimo tiempo.

Otros detalles

Del seno de la comisión se nombrará una ponencia que concrete los temas que han de tratarse.

Desde luego figurarán entre ellos el bloqueo de la costa marroquí para evitar el contrabando de armas y el avituallamiento.

Parece que Gómez Jordana ha propuesto los siguientes temas:

Reciprocidad en los datos y confidencias.

Operaciones combinadas y represión del contrabando.

Las conferencias durarán hasta primera de Julio.

Malva vendrá cuando estén para terminarse.

En las oficinas de la sección de Marruecos de la Presidencia se nota mayor actividad.

Está habilitado el salón del Consejo.

Los peritos

París.—Los peritos franceses que han de intervenir en las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos salieron esta mañana de París con dirección a Madrid.

Gómez Jordana

El general Gómez Jordana nos recibió hoy en su despacho de la Presidencia y nos dijo que podía comunicarnos pocas cosas.

Los comisionados franceses no llegarán a Madrid hasta mañana.

En la estación serán recibidos por Aguirre, Castro y otros técnicos.

Por llegar mañana se retrasa un día el comienzo de las conversaciones.

Hoy conferenciará Jordana con el embajador francés.

Respecto a la duración de estas conversaciones Jordana dijo que nada podía anticiparnos, pues desconfía la extensión que se dará a los asuntos.

Sabemos que ha habido ya conversaciones con los representantes franceses que se hallan en Madrid.

Sí, comentó Jordana, pero nuestras conversaciones han sido de pura cortesía. Solo hemos tratado de los preliminares.

Respecto a la discusión de los temas no se ha precisado nada todavía, no se ha concretado nada.

Desde luego nos ocuparemos del bloqueo, de intensificar la vigilancia para evitar el contrabando de armas y el avituallamiento.

De algunos asuntos tendremos que hablar con Malvy.

Se nombrará una ponencia del seno de la comisión para que estudie los temas,

Marruecos

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche dice:

Hoy las presiones enemigas se han señalado con alguna intensidad en Maserat Alabex de nuestro frente, occasionando sólo cuatro heridos.

Emplezan a conocerse las grandes pérdidas ocasionadas al enemigo en el combate de Beni Hosmar.

Los comunistas

Riga.—Dicen de Moscú que en la casa del Sindicato se ha celebrado una importante reunión a la que asistieron entre otras personalidades, el secretario de la Internacional comunista y el representante del Japón en ésta. Zinoviev, pronunció un discurso, diciendo que la situación en Marruecos no era más que un anuncio de la protesta de los pueblos orientales contra el imperialismo europeo.

Sanjurjo

Melilla.—Con el objeto de conferenciar con el marqués de Estella, ha marchado a Ceuta en hidroavión el comandante general de esta zona Sanjurjo.

POLÍTICA

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Real decreto reorganizando la Escuela del Hogar, según telefóneos aparte.

Disponeando que los funcionarios que sean trasladados por castigo, no puedan concursar durante tres años otros destinos.

Disponeando que los reclutas comprendidos en el artículo 520 de la vigente ley de reclutamiento, puedan acogerse a los beneficios de la cesta militar.

Para esta servirá de base la mayor medida que se satisfaga.

Declarando que los reclutas de 1928-24 que sean llamados a filas para cubrir bajas, tienen derecho a solicitar el reconocimiento de los mozos del año actual y los que fueron eximidos de su reemplazo.

Anunciando concurso para la provisión de las cátedras de latín de los Institutos de Soria y Gerona.

La Directiva de la Sociedad de Olivareros

Ha quedado constituida en Madrid la Federación nacional de olivareros, que ha nombrado la siguiente Junta Directiva: Presidente, don Luis de Ibarra de Sevilla; vicepresidente, don Enrique Fontanals, de Reus; tesorero, D. Pedro Serna, de Barcelona; contador, don Angel de la Riba, de Jaén, y vocales: el marqués de Casa-Loring, de Málaga; D. Robastiano Cano, de Toledo, don Luis Páñares, de Córdoba, y don José Ballester, de Tortosa.

De secretario actuará don Francisco Muñoz.

En la Presidencia

Cumplimentando a Magaz estuvieron el capitán general de la quinta región y el capitán Verdugo.

Despacharon con Magaz los subsecretarios de Gobernación y de Justicia.

Despacho

Despachó con el Rey el general Mañez.

Firma regia

El monarca ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia: Concediendo el Toisón de Oro al general Borbón, Duque de Santa Elena.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando ayudante de campo del general de la tercera división don Francisco Mercader, gobernador militar de Sevilla, al comandante de Caballería don Narciso La Hoz.

Destinando a regulares de Larache al comandante de Caballería don José Jiménez García.

Resultado del concurso celebrado en la Escuela Central de Tiro, en las memorias presentadas de capitanes de Caballería en el último curso.

Primer premio a don Alfonso Baileón, del Regimiento de Húsares de la Princesa.

Segundo a don José Monasterio del mismo Cuerpo, a don Enrique Albacete,

Nombrando para que formen la comisión española que ha de celebrar con la francesa las conversaciones sobre Marruecos, a las personas cuyos nombres se han publicado en días anteriores.

De Hacienda: Concediendo una transferencia de crédito de un millón de pesetas, al presupuesto de Guerra.

Idem otra de 332.200 pesetas que afecta a distintos ministerios.

Magaz

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia, nos dijo que no tenía nada que comunicarnos.

Después recibió una comisión de constructores de vagones, que pidieron que el Directorio basase una fórmula, con objeto de que las compañías de ferrocarriles adquieran material, para conjurar la crisis del trabajo.

Recasens

Una comisión de médicos presidida por el Dr. Recasens, ha visitado hoy al jefe del gobierno para pedirle que la catedra vacante por defunción del Sr. Cisneros, se otorgue sin oposición al Dr. Tapia, por sus merecimientos relevantes.

A Asturias

M. Anna marchará a Oviedo a visitar aquella cuesta mímica el vicepresidente y el secretario del Consejo de Economía Nacional.

Alcantarillado

El Ayuntamiento de Madrid ha celebrado hoy sesión, adjudicando las obras del subsuelo en el extrarradio, en 18 millones de pesetas, a la empresa anterior.

Romanones

Toledo.—En la finca de Baena Vista, propiedad del conde de Romanones, pasa este temporad.

Allí le han visitado el duque de Alba, el de Tovar y el Nuncio de Su Santidad.

Conferencia

Con Magaz ha conferenciado esta tarde el duque de Cervera, agregado militar de la embajada francesa.

También estuvo el señor Segui, agregado militar de nuestra embajada en París.

Altea

El conde de Altea dirá creiente al Presidente del Directorio de los trabajos realizados en Ginesbra por la oficina internacional del Trabajo.

De inquilinos

El Presidente de la Asociación de vecinos de Madrid que en representación de la misma ha asistido en París al cuarto Congreso internacional de construcción pedirá al Directorio que establezcan normas jurídicas sobre la locación de los inmuebles y que los contratos de arrendamientos urbanos tengan el carácter social permanente que figura en legislaciones internacionales.

También pedirá que se gravén los solares, para lograr de este modo que se acelere la edificación.



Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando ayudante de campo del general de la tercera división don Francisco Mercader, gobernador militar de Sevilla, al comandante de Caballería don Narciso La Hoz.

Destinando a regulares de Larache al comandante de Caballería don José Jiménez García.

Resultado del concurso celebrado en la Escuela Central de Tiro, en las memorias presentadas de capitanes de Caballería en el último curso.

Primer premio a don Alfonso Baileón, del Regimiento de Húsares de la Princesa.

Segundo a don José Monasterio del mismo Cuerpo, a don Enrique Albacete,

del regimiento de lanceros del Príncipe, a don Rafael Lasa, del de Lusitania, y a don Francisco Escrivano, del de Zaragoza.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.

Anotación en su hoja de servicios al suboficial argentino Polo, alumno de la Academia de Caballería, y al señor Otaño, del Depósito de Semestales de la prisión.</p

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:

SEIS PESETAS

TRIMESTRE

TARIFA DE ANUN-

CIOS Y ESQUELAS

MORTUARIAS

en sus distintas seccio-

nes y planas

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos titulares», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciantes, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias (Faciales, intercostales, de riñones, Clavos) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE

NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dálmau Olivas y Unión Farmacéutica Cordobesa

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RENOMBRAN LAS RUEDAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP

MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL

DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO COELLO 106

TELEGRAMAS DUNLOP

BARCELONA BUENOS AIRES 18

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Niete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coloñizando con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, para pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA ASPIRANTE WFO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18 para Valencia, Alcoy, Ondara, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene salidas en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escuela de seis líneas.

AVIOS IMPORTANTES

Rutas y servicios en y paseos de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agradó.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rutas en los diferentes puertos.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los servicios de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Río Ro, Cabo, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Nueva York, Charleston, Georgetown, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico.—Puerto de Panamá y San Francisco de California.—Puerto Aransas, Corpus Christi y Galveston por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía es encargada del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le son entregados a dichos países y de la ejecución de los artículos, maya vez, como canje, dícese hasta los importadores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada tres columnas; En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de 15 líneas, 1 peseta inserta, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptúanse las de una plana o media, cuyas bonificaciones serán menores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve- rificadas en el día de la fecha.

EN VEINTIQUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 35 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 18 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 40

Oscilación. 10 80

Aqua de lluvia en milíme- tros. 0 00

Aqua evaporada en milíme- tros. 5 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 751 30

Temperatura a la sombra. 22 60

Temperatura de termómetro humedecido. 19 60

Tensión del vapor. 15 10

Humedad relativa. 74 00

Estado del Cielo. C. Deja.

Dirección del viento. E.

Fuerza. Votina.

Recorrido en 24 horas. 195 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Publicaciones

de Razón y Fé

APOLOGÉTICA

A. A. «El Periclimene Católico». Un tomo en 8.^a de 119 páginas.

Criterios y normas necesarias para los periodistas y para el público, lector de periódicos é interesado en que suena y se propague la buena prensa.

Ha rústica, ptas. 1; en tela, ptas. 3. Bultivo (3). «Las Ordens Religiosas y los religiosos». Un tomo en 4.^a de 489 páginas.

Ha rústica, ptas. 3; en tela, 5 50. Frances (3). «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.^a de 482 páginas (1910).

Con exquisita prudencia, solidas teóricas y esto de apóstol trae el autor cuantos se relacionan con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de contrarlos.

Ha rústica, ptas. 3; en tela, 5. Egliana (M.). «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.^a de 180 páginas.

Exposa clara, concisa y ordenadamente los principales argumentos demuestran la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los ateos.

Ha rústica, ptas. 3; en tela, 5. Ogara (Floriano). La profesión de fe. Daniel. Lesiones Bassas.

Un tomo en 8.^a de 488 páginas, encuadrando en tela negra flexible.

Ha tela, ptas. 6.

La Divinidad de M. N. Jesucristo. Un tomo en 4.^a de 48 páginas.

Discurso apologético de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de Histórias.

Ha rústica, ptas. 0,25.

Bastrop (Félix). La libertad de enseñanza. Un capítulo de «Legislación Escolar comparada». Un epíscopio en 4.^a de 80 páginas.

Este breve y documentado, studia- sié este estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza libre o particular, con respecto a la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán anticuada y retrograda es la práctica moderna en sí, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, ptas. 0,80; dos ejem- plares, ptas. 7,50, y 100 ejemplares, ptas. 60.

Todas las obras de «Razón y Fé» pueden encargarse a la Administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Venta de un órgano

Se vende un órgano en buen uso, por 2.000 pesetas, cuya valor es de 5.000. Barrio, Abadesa del Convento Cisterciense, Córdoba. 10-20

Boletín Religioso

Santos de misa.—Montejo y Nicandro, mrs.

Escalav.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las horas el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. ds 9 a 12 y 4 a 5.

Jubileo Circulav.—Misa en la Catedral, por el Exmo. Cabildo Ca- tedral.

Toques de Alba. A las 3.

Toques de oraciones. A las 8.

Toque de finales. A las 9.

CATEDRAL

Comienzo el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.

Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral, durante el presente mes:

19, el Sr. Llo. D. Emilio Gómez Garro, Beneficiado.

24, el Sr. D. Rupertu Quadrado y Avenda, Canónigo Penitenciario.

29, el Sr. Canónigo Magistral.

Corpus Christi.—Solemne eucaristía del Señor. Corpus Christi, que celebraán las Religiosas Domésticas del Convento del mismo, en honor de su Titular, con jubileo de diez días y devota novena y solemne.

Costa los cultos de mañana una devota, por sus difuntos.

San Hipólito.—Todos los días en la mitad de echo se hacen los ejercicios del mes del Sagrado Corazón con meditación y oración preparatoria.

Santa María.—Solemne novena que las Religiosas Jerónimas de Santa María, celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús, desde el 12 al 19 del presente mes.

A las cinco de la tarde, misa y rezas del rosario, se rezan las religiosas marianas y a las seis y media, se rezan el santo rosario, letanía cantada, novena con gozos cantados y sermones los que están a cargo del R. P. José María Yáñez.

Costa los cultos de mañana una devota, por sus difuntos.

PRISIONES

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Próximas operaciones. A cargo de don Luis Llorente, director de la prisión provincial. Clases especiales de contabilidad y teneduría com-ercial.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un local en sitio céntrico, propio para oficinas o tienda o un piso bajo con dos habitaciones y cocina independiente.